

# 以色列重开边境口岸 发现哈马斯大型地道

自本轮巴以冲突爆发以来，以色列17日首次开放连接加沙地带的凯雷姆沙洛姆口岸，允许人道主义援助物资通过口岸进入加沙地带。

以色列国防军同一天发表声明，称以军在加沙地带北部与以色列交界的埃雷兹口岸附近发现一处哈马斯大型地道，这是以军迄今在加沙地带发现的最大规模地道。

## 首次开放口岸

以色列政府17日说，运载援助物资的卡车当天首次通过凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带，共79辆。

凯雷姆沙洛姆口岸由以方控制，设备完善，能迅速处理大量卡车过境，近期一度用来安检向加沙地带运输援助物资的卡车。不过，那些卡车在这一口岸接受安检后，需绕道拉法口岸进入加沙地带，导致大量援助物资迟迟无法到位。

加沙地带共有三个口岸，分别为北部埃雷兹口岸、东南部凯雷姆沙洛姆口岸以及南部拉法口岸。前两个口岸与以色列接壤，拉法口岸与埃及接壤。

埃雷兹口岸由以色列国防部管理，是以色列和加沙地带之间的主要人行通道，也是持有以色列工作许可的巴勒斯坦人前往以色列工作的重要过境点。自本轮巴以冲突爆发以来，埃雷兹口岸

一直处于关闭状态。

哈马斯在拉法口岸的发言人瓦埃勒·阿布·奥马尔说，眼下，每天120辆运载燃料和天然气等援助物资的卡车从拉法口岸驶入加沙地带。

只是，现阶段进入的援助物资对当地民众来说仍是“杯水车薪”。美联社援引数据报道，10月7日新一轮巴以冲突爆发前，凯雷姆沙洛姆口岸每天会处理约500辆驶入加沙地带的卡车。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处发言人朱丽叶·图马在社交媒体上说，加沙地带目前遭受密集空袭，这种情形下很难运输援助物资。

## 发现最大地道

以军17日发表声明说，在埃雷兹口岸附近发现一处哈马斯大型地道。

综合多家媒体报道，此处地道距离埃雷兹口岸仅400米，位于地下约50米处，长度超过4公里，宽数米，车辆可通行，终点位于加沙地带北部杰巴利耶地区。地道由钢筋混凝土建成，配备电力、通信、通风和污水处理设施。

以军发言人丹尼尔·哈加里15日视察此处地道时告诉媒体记者，这是以军迄今在加沙地带发现的“最大(规模)地道”。

按照以军说法，此处地道的高度和宽度是先前发现的哈马斯地道的几倍。以军在这处地道中

发现武器和巴方武装人员。

美联社报道，以色列军方、情报部门以及政府官员因未能提前发现哈马斯10月7日偷袭以方境内军民目标而备受批评。

以军另一名发言人尼尔·迪纳尔解释称，以色列安全部门先前未发现此处地道是因为地道入口位于一座停车场地下，“逃过”以方无人机和卫星成像技术侦测。

哈马斯方面暂未就以军宣布在埃雷兹口岸附近发现大型地道作回应。

## 止战呼声不断

以色列和哈马斯本月初结束维持数天的临时停火后，国际社会发出的停火止战呼声不断。法国外交部长卡特琳·科隆纳17日访问以色列时敦促冲突双方应以释放更多被扣押人员为目标“立即停火”，并开启“政治解决”冲突的进程。

法方同时就法国外交部一名雇员在加沙地带拉法市避难期间遭以军空袭身亡表示谴责。

英国和德国外交部同样敦促，鉴于本轮巴以冲突导致太多平民遇难，以色列和哈马斯需实现“可持续”停火。

先前临时停火斡旋方埃及的多名安全消息人士17日告诉路透社记者，以色列和哈马斯均对新一轮停火和释放更多被扣押人员持开放态度。

哈马斯就埃方说法回应称，任何磋商的基础是“以色列停止侵略”。

临时停火另一个斡旋方卡塔尔证实，致力于以色列和哈马斯“恢复人道主义停火”的各项外交工作正在展开。

土耳其17日喊话美国，要求美方约束亲密盟友以色列，使以方停止在加沙地带和约旦河西岸的军事行动。

路透社援引土耳其外交部门一名消息人士的话报道，土耳其外交部长哈坎·菲丹17日与美国国务卿安东尼·布林肯通电话时强调，巴以实现全面停火后，需要有国家“迫使”以色列与巴方谈判，以便开启建立在“两国方案”基础上、旨在缔造“公正、可持续和平”的进程。



这张以色列国防军12月17日发布的照片显示，以军地面部队在加沙地带发现一处大型地下隧道。

## ■ 相关新闻

### 红海商船频遇袭 美或组联盟护航

多艘商船近日在红海水域遭也门胡塞武装袭击，加剧中东局势紧张，波及国际海运。消息人士17日说，美国国防部长劳埃德·奥斯汀本周访问中东时，将宣布一项红海护航行动，多个阿拉伯盟国据信将参加。

不愿公开姓名的消息人士告诉英国《卫报》，美国有意与其他国家组建一支海军特遣队，巡逻红海、曼德海峡和亚丁湾，奥斯汀本周将宣布这一护航行动，

拟定代号为“繁荣卫士”。

一些官员认为，美国在中东的盟友约旦、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、阿曼、埃及、巴林等国可能加入。沙特阿拉伯正与也门胡塞武装进行和平谈判，尚无法确定是否参加。

美国“战争地带”网站援引美国国防部不愿公开姓名的官员，同样报道这一消息。不过报道没有说哪些国家会参与。

据新华社电

### 以军空袭 杰巴利耶难民营 造成至少100人死亡

新华社加沙12月18日电 据巴勒斯坦通讯社18日报道，以色列军队17日晚空袭加沙地带北部杰巴利耶难民营，造成至少100人死亡。报道说，目前已有20余名伤者从废墟下被救出，但仍有大量人员被埋在废墟下。

12月2日，以色列军队曾对杰巴利耶难民营发动空袭，造成至少100人死亡。

## 非法移民激增 美墨边境两座铁路桥关闭

美国联邦政府官员17日宣布，暂时关闭两座从得克萨斯州通往墨西哥的铁路桥，理由是发现大量非法移民试图爬上货运列车向美国方向偷渡。

美国国土安全部海关与边境保护局17日在一份声明中说，伊格尔帕斯和埃尔帕索的铁路桥临时关闭，“以便重新安排人员协助美国边境巡逻队拘留非法移民”。

声明说，美方最近注意到犯罪团伙利用货运列车组织非法移民偷渡，已经采取相应措施，包括增加执法部门人手以及与墨西哥方面合

作，以打击非法移民偷渡。

海关与边境保护局近来实施多项类似措施，包括关闭亚利桑那州一处美墨边境口岸、加利福尼亚州圣迭戈一处美墨边境通道以及伊格尔帕斯的一个车辆过境地。

在墨西哥，主要来自中、南美洲国家的非法移民经常爬上货运列车车顶，搭车前往墨北部边境城市，试图从那里穿越美边界入境美国。然而，因车厢拥挤、通风不畅，非法移民窒息乃至脱水身亡的惨剧时有发生。

据新华社电



### 墨西哥中部发生武装袭击事件致12人死亡

这是12月17日在墨西哥中部瓜纳华托州萨尔瓦铁拉市武装袭击事件现场拍摄的损毁车辆。

墨西哥中部瓜纳华托州检方12月17日发布公告说，该州萨尔瓦铁拉市当天发生一起武装袭击事件，造成12人死亡，10多人受伤。

新华社发

### 美一民房失火 五名孩童遇难

美国亚利桑那州有关方面17日说，该州布尔黑德市一处民房16日失火，造成屋内5名未成年人死亡。

美联社援引布尔黑德市警方消息报道，事发于16日下午5时许，失火房屋是一栋两层复式建筑，位于靠近科罗拉多河的一个社区。5名遇难者年龄分别为2岁、4岁、5岁、11岁和13岁，不过警方

没有通报他们的姓名。

依照警方说法，他们在房屋失火时没能逃离。看上去事发时房屋内没有成年人。

布尔黑德市警方、消防部门和包括美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局在内的其他机构已对房屋起火原因展开联合调查。

据新华社电

### 阿联酋资本拟购土耳其港口股份

路透社17日报道，阿拉伯联合酋长国阿布扎比一家国有企业拟购入土耳其一重要港口的股份。

报道援引知情人士的话说，根据即将达成的协议，阿布扎比港务集团将投资土耳其财富基金设立的一家实体。后者负责运营位于爱琴海岸的伊兹米尔港口。

尚不清楚上述交易的规模。路透社报道，阿布扎比港务集团计划收购的股份价值5亿美元。

土耳其与阿联酋长期以来围绕穆斯林兄弟会、利比亚

内战、东地中海油气开发等问题存在分歧。不过，2021年以来，土耳其政府调整对外政策，采取措施改善与中东国家关系，土阿关系随之升温。

阿联酋官员认为，他们在土耳其有重大投资机遇，包括能源和物流行业。迪拜世界港口公司今年早些时候买下土耳其一处港口的控股权。

今年3月，阿联酋与土耳其签署自由贸易协议。今年7月，两国就多项交易达成协议，协议总金额超过500亿美元。

据新华社电